

ВЕДЬМЫ, ПАРКИ

Таинственностью городов и красотой природы можно сполна налюбоваться в Конотопском, Бурынском и Белопольском районах

Александр ГРИНКА

В ПРЕДЫДУЩИХ выпусках нашей рубрики мы успели попутешествовать крайним севером нашей области, а также за два выходных дня познакомились с наиболее исторически привлекательными регионами нашего края - Глуховщиной и Путивльщиной. В сегодняшней публикации мы расскажем, что интересного можно увидеть за выходные в Конотопском, Бурынском и Белопольском районах.

Конотопская сказка

Добраться в Конотоп рядовому путешественнику особого труда не предоставляет. Машиной дорога займёт примерно два часа (130 км), автобусом - около трёх. Самым бюджетным вариантом поездки является железная дорога. Этот вариант особо может быть актуален для пенсионеров и льготных категорий пассажиров, так как платить ничего не нужно. Можно посоветовать выехать утром, в 08.22, из Сум дизель - поездом Кириковка - Ворожба, а

го сотрудника известного в тот период журнала «Киевская старина» Александра ЛАЗАРЕВСКОГО. Высокую художественную и историческую ценность среди экспонатов составляет кресло последнего гетмана Украины графа Кирилла Разумовского, казацкое оружие и конская сбруя времен Освободительной войны 1648-1657 гг. К лучшим образцам книгопечатного искусства принадлежит Евангелие 1708 г.

Один из залов музея посвящен героям повести Григория Квитки-ОСНОВЯНЕНКО «Конотопская ведьма». Уникальные экспонаты другого зала рассказывают о пребывании Тараса ШЕВЧЕНКО на Конотопщине.

В музее есть два филиала: музей авиации и музей-усадьба Михаила ДРАГОМИРОВА. В первом можно увидеть собственными глазами настоящие вертолеты Ми - 2, Ми - 6АЯ, Ми - 24А, Ми - 24В, а также учебно-боевой самолет Л - 39. Кроме того, музей предоставляет уникальную возможность побывать в середине транспортно-боевого вер-



С БОГАТОЙ ИСТОРИЕЙ. Петропавловская церковь в Белополье



езд Ворожба - Конотоп, отправлением в 11.28 и быть в самом Конотопе в 13.07.

Прибыв на станцию, можно полюбоваться самим зданием вокзала, являющимся своеобразной визиткой города и привлекающим свое изысканностью и архитектурной красотой. 17 декабря 1868 г. на станции I класса Конотоп Курско-киевской железной дороги были сданы в эксплуатацию кирпичный вокзал с императорскими комнатами и локомотивное депо на 12 паровозов. Во время Второй мировой войны помещение вокзала было разрушено, и в 1953 г. было построено новое здание, которое реконструировано в 2010 г.

Конечно же, нельзя не порекомендовать посетить Конотопский городской краеведческий музей имени уроженца Конотопщины, одного из инициаторов создания и активно-

кресле и собственноручно испытать работу управления. В музее-усадьбе есть памятник- бюст генерала и семейная усыпальница Драгомировых.

Из монументальных сооружений Конотопа заслуживают внимания два памятника Шевченко, памятник трамваю (Конотоп один из немногих райцентров в Украине, где проложена трамвайная линия), а также статуя Коня. Последний стал также визиткой города, за недолгое своё существование (установили в 2008 г.) его и разбивали, и раскрашивали в зебру. Но местным он нравится - не зря возле него теперь назначают свидания.

Если у вас есть желание выехать недалеко за пределы райцентра, то можно отправиться в с. Бочечки, что за 15 км от Конотопа. В нём посреди парка пло-



ПУТИВЛЬ, НО НЕ ТОТ. Приезжая на ст. Путивль, вы на самом деле оказываетесь в Бурьни

щадью 10, 4 га находится красивый каменный двухэтажный дворец князей ЛЬВОВЫХ. В течение XVIII - XIX вв. селом Бочечки, которое тогда принадлежало Путивльскому уезду Курской губернии, владели князья Львовы. Они в 1745 г. заложили усадебный парк, со временем превратившийся в ландшафтный. После 1917 г. в этом доме был открыт сельскохозяйственный техникум, который работал до 1934 г. Через год это помещение перестроили для сельской школы, здесь она находится и сейчас.

Бурьнь - Белополье

Если вы захотите после Конотопа (переночевать можно без проблем) на следующий день попасть

в соседнюю Бурьнь, то опять же самый бюджетный способ добраться до неё - железная дорога и электропоезд Бахмач - Ворожба, отправляющийся из Конотопа в 08. 29 и прибывающий в Бурьнь в 09.53. Но не удивляйтесь, что, прибыв в Бурьнь, на здании вокзала вы увидите надпись «Путивль». Это не удивительно - в Советском Союзе населённые пункты часто назывались порой очень странно с географической точки зрения. Станция имела название, а населенный пункт с этим названием находился порой за десятки километров от самой станции. Связано это было, по одной из версий, с периодом «холодной войны»: коммунисты пытались запутать американцев с расположением

На территории Белопольского района

*много курганов скифского периода
и бронзовой эпохи*

И КНЯЗЬЯ



КОНОТОПСКИЙ ВЪЕЗД. В городе неизбалованному туристу можно найти много интересного



Если вы будете путешествовать машиной, то по пути домой в Сумы, конечно же, можно из Бурыни заехать в Белополье. Или же электричкой Киев - Ворожба выехать из Бурыни в 14.13 и через 40 мин. приехать в Ворожбу, а с ней уже в само Белополье добраться обычной рейсовой маршруткой, курсирующей часто между Ворожбой и Бурынью.

Белополье образовалось на месте древнего городища Выр. Самих останков городища вы, конечно же, не найдёте, но в старом парке обнаружите каменную насыпь и плиту с упоминанием о древних корнях Белополя.

Белополье – это родина известного поэта Александра ОЛЕСЯ и педагога Антона МАКАРЕНКО. В городе есть музеи этих известных в Украине людей, поэтому сможете познакомиться с их жизнью и творчеством. Кстати, до сих пор сохранился дом, где родился Александр Олесь, - в нём, уже достаточно обновлённом, живёт обычная белопольская семья. Недалеко от дома, где родился Олесь, разбит сквер и установлен памятный камень в честь земляка.

Белополье хоть и небольшой районный центр, но в нём есть немало красивых храмов. Можно посмотреть церковь Успения святой Богородицы (недалеко от железнодорожного вокзала), Петропавловскую церковь, церковь в честь Рождества пресвятой Богородицы, церковь в честь Архистра-



КОНЬ - СИМВОЛ. Он стал настоящей визиткой города

тех или иных стратегических объектов на территории Советского Союза. Хотя эта версия для Бурыни не подходит: ст. Путивль возникла ещё в восьмидесятых годах XIX ст. на месте ст. Красное. Хотя на самом деле от ст. Путивль до самого города Путивль ещё 25 км.

В Бурыни особых туристических изюминок вы вряд ли найдёте. Можно разве что посетить районный краеведческий музей, в котором есть 17 экспозиционных разделов, освещающих историю района с древнейших времен до настоящего. В его фондах собрано 1775 экспонатов.

Также в центре города можно посмотреть вековой дуб – ботаническую памятку местного значения. Ориентировочный возраст дерева - 350 лет.

«А се вже звісно, і усюди так поводитись, що чим начальник дурніший, тим він гордіший, і знайдеться, мов шкураток на вогні», -

Григорій КВІТКА - ОСНОВ'ЯНЕНКО,
«Конотопська відьма»

районе железнодорожной станции), мемориал памяти жертв голодоморов и политических репрессий, а также мемориал погибшим воинам АТО и Аллея Славы.

Если у вас останется немного свободного времени, советую съездить в с. Шкуратовка, что неподалеку от районного центра. В нём есть настоящая зеленая жемчужина - дендропарк, который справедливо называют Мухопадовым чудом. Посажен энтузиастом - учителем местной школы, лесоводом-любителем Иосифом МУХОПАДОМ. На площади 2,5 га высажено много хвойных деревьев разных пород. В небольшом количестве представлены виды особенно редкие, которых нет в природных экосистемах Сумщины, они культивируются в Украине только в некоторых ботанических садах. Это тис ягодный, ель вечнозеленая, сосна желтая, ель фразера, биота восточная и другие - происхождением из Северной Америки.

Запомните, последний природный поезд из Белополья в Сумы идёт в 17.22. Если не успеете на него, без проблем можно выехать ещё с автовокзала или даже добраться обычной попуткой. 📌